

2 Карова давяла да суда

3 Незабудка в спичечном коробке

4 Красивая жена — чужая жена



Газета заснавана
ў 1938 годзе.
Адноўлена
ў 1997 годзе.

Газета Слонімская

**Месца
Вашай
рэкламы**

т. 2-49-39

№14 (147). 30 сакавіка — 4 красавіка 2000г.

Незалежны грамадска-палітычны штотыднёвік

http://gs.promedia.minsk.by

Кошт 60 руб.

СВОБОДА ОМЫВАЕТСЯ КРОВЬЮ

25 марта около 12 часов в районе площади Якуба Коласа в Минске начали собираться участники празднования Дня Воли (годовщины провозглашения Белорусской Народной Республики).

Однако на саму площадь попасть они не смогли, поскольку она по периметру была оцеплена сотрудниками правоохранительных органов и внутренними войсками. Напомним, что городские власти так и не дали согласия на проведение шествия от площади Якуба Коласа до сквера Янки Купалы, разрешив лишь проведение митинга на площади Бангалора.

Поэтому, уже с 10 часов утра весь центр Минска (от проходной завода имени Ленина до площади Независимости) был плотно оцеплен нарядами милиции, ОМОНа, внутренних войск и спецподразделений МВД. В разных местах города дежурили бронетранспортеры с расчехленными пулеметами на башнях. По обеим сторонам проспекта Скорины через каждые 10-12 метров стояли военнослужащие и служащие ОМОНа в полной боевой экипировке, с противогазами, вооруженные резиновыми дубинками, в бронежилетах и касках. Проспект патрулировали наряды военнослужащих с собаками — ротвейлерами и овчарками.

Площадь Якуба Коласа — предполагаемое место собора участников митинга — была плотно оцеплена ОМОНом. С 10.00 до 15.00 пешеходный переход на площади был закрыт, а выходы из метро в сторону филармонии — блокированы. Потоки людей, следовавших с площади, направлялись в обход через дворы. Некоторые останавливались и обыскивали. Тех, кто нес флаги и транспаранты, без объяснения задерживали и отправляли в отделения милиции в милиционных автомобилях.

На улице Варвашени, рядом со штаб-квартирой БНФ, в 11 часов 30 минут на группу граждан в количестве 15 — 20 человек, шедших в направлении площади Якуба Коласа, немотивированно напали сотрудники ОМОНа и спецподразделений в черных масках и бронежилетах. При этом граждан избивали дубинками по спине, лицу иловым органам. Захваченных бросали в спецавтомобили внутренних войск и без объяснения причин увозили в неизвестном направлении. Люди в камуфляжной форме, услышав белорусскую речь или выражения по поводу неправомочных действий милиции, немедленно задерживали прохожих, применяя болевые приемы, сбивая с ног и нецензурно выражаясь.

(Продолжение на 2 стр.)



Милицейские аресты на площади Я. Коласа 25 марта

ПОЛИТИКА

"Избрание Владимира Путина президентом России показало, что россияне, так же, как и белорусы, не столько граждане, сколько подданные, которым нужен батюшка-царь".

Такое мнение о результатах прошедших 26 марта в России президентских выборов высказал в интервью БелаПАН известный белорусский политик, лидер Объединенной гражданской партии (ОГП) Станислав Богданович.

У него нет однозначной оценки личности нового российского президента. С одной стороны, отметил С. Богданович, В. Путин — "великодержавник", выступивший за сохранение Рос-

Чего ждать Беларуси от Путина

сийской империи, с другой — либерал. Именно с последним обстоятельством лидер ОГП связывает надежды на то, что российское руководство заставит А. Лукашенко "пересмотреть формы управления государством". В то же время, по мнению Богдановича, Россия не откажется от своего влияния на Беларусь.

Александру Лукашенко, считает председатель ОГП, будет нелегко работать с новым российским руководством. Белорусский лидер, по мнению С. Богдановича, был разбалован Б. Ельциным и даже позволял себе выступать срезкой критикой Кремля. В. Путин такого не допустит. Лидеру Беларуси, считает

С. Богданович, придется скорректировать свою политику, направленную на единение с Россией.

Выбрав В. Путина, россияне проголосовали за сильную власть и сильное государство, считает председатель Белорусской социал-демократической партии (Народная Грамада) Николай Статкевич. Новое российское руководство, по его мнению, займет по отношению к Беларуси более жесткую позицию, результатом которой может стать превращение республики в марийеточное государство.

А. Лукашенко, считает Н. Статкевич, оказался в очень затруднительном положении. Он не имеет возможности занять высо-

кий пост в российском государстве. В то же время при проведении России более жесткой экспансионистской политики по отношению к Беларуси ему неизвестно, кто будет опереться внутри страны.

Итоги президентских выборов свидетельствуют о том, что в России в ближайшее время вряд ли будет построено демократическое государство. Такое мнение высказал заместитель председателя БНФ Вячеслав Сивчик. По его словам, "более 80 процентов российских избирателей проголосовали за бывшего офицера союзного КГБ, а также за главного коммуниста России". "Для Беларуси это означает усиление

российской оккупационной политики и зажим в самых демократических свободах, дальнейшие нарушения прав человека и снижение уровня жизни", — заявил В. Сивчик.

Председатель Либерально-демократической партии Сергей Гайдукевич высказал надежду, что демократически настроенное окружение В. Путина наконец поднимет вопрос о легитимности Лукашенко и будет увязывать вопросы интеграции с легитимизацией режима через проведение в Беларуси свободных и демократических парламентских и президентских выборов.

Юрий ПОТЕМКИН,
Минск

НАВІНЫ

А кажуць, што аўтобус — не раскоша

З 24 сакавіка ўведзены новыя тарыфы на перавозку пасажыраў на міжгародніх маршрутах.

Цяпер адзін кіламетр праезду ў аўтобусах агульнага тыпу каштуе 6,5 рубля, а ў аўтобусах з мяккім адкідным сядзеннем — 7,4 рубля. Акрамя гэтага дадатковая сплаганяеца страхавы збор у памеры 2% ад кошту квітка.

За папярэдні праезд і браніраванне квіткоў прыйдзеща даплацца 22% ад кошту кожнага квітка. За правоз багажу (адно месца) трэба заплаць 20% ад кошту праезду.

Валянцін ЧУРЫЛА

Новый препарат для лечения туберкулеза

Учеными кафедры фтизиатрии Гродненского медицинского университета совместно с минским научно-производственным предприятием "Биосан" разработан биорегулирующий препарат "Трофосан" для лечения туберкулеза.

Сейчас он проходит в Гродно клинические испытания. Новый препарат представляет собой не лекарственное средство, а биологическую пищевую добавку. Первые испытания показали, что "Трофосан" позволяет повысить иммунитет организма, улучшить функцию печени, усиливает процессы заживления, белковый обмен, нормализует аминокислотный состав крови.

Ася КУНИЦКАЯ

Доллар растет — рубль падает

На прошедшей неделе (20-26 марта) на всех сегментах валютного рынка зафиксирован рост курса доллара США к белорусскому рублю.

Заметнее всего увеличился курс доллара к рублю на "черном" рынке наличной валюты — 2,9% (с 895-900 до 920-925 рублей при покупке, с 910 до 935-940 рублей при продаже).

В обменных пунктах коммерческих банков доллар подорожал в среднем на 1,7 процента (с 875-880 до 890-895 рублей при покупке, с 885-890 до 900-905 рублей при продаже).

БелаПАН

